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ΘΕΜΑ: Επισκευές στα σχολεία της πόλης 
 
Από τη σχολική χρονιά 2023-2024, αλλά πολύ πιο έντονα και επαναλαμβανόμενα κατά τη σχολική 
χρονιά 2024-2025, σύλλογοι γονέων, δ/ντες-δ/ντριες, προϊστάμενοι/ες και εκπαιδευτικοί, και κυρίως, η 
Ένωση Γονέων και επιμέρους Σύλλογοι Γονέων της πόλης, με αμέτρητα έγγραφά τους, αλλά και 
πολλές παραστάσεις διαμαρτυρίας στις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, ζητούσαν και 
ζητούν την επίλυση βασικών προβλημάτων στις σχολικές υποδομές. 
 
Είναι χαρακτηριστικό ότι πολλά από τα δίκαια αιτήματά τους αφορούν στην εξασφάλιση συνθηκών 
ασφάλειας για μαθητές και εργαζόμενους/ες εκπαιδευτικούς στις σχολικές μονάδες ή και στην ύπαρξη 
ανεκτών συνθηκών στα σχολεία για τη διεξαγωγή των μαθημάτων. 
 
Συνεπώς, παρά το ότι η σχολική κοινότητα της πόλης βοά και διαμαρτύρεται για τις αυτονόητες 
επισκευές που δεν έχουν γίνει, εκτός από «πασαλείμματα» και ελάχιστες παρεμβάσεις εδώ και δύο 
χρόνια, η δημοτική σας διοίκηση αδυνατεί να ανταποκριθεί στις βασικές απαιτήσεις των 
επισκευαστικών αιτημάτων στις σχολικές υποδομές. 
 
Κατά τις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου Χειμώνα - Άνοιξης 2025, δηλαδή τις πιο πρόσφατες, 
η μόνιμη δικαιολογητική επωδός της δημοτικής σας διοίκησης ήταν ότι δεν κάνετε επισκευές κατά τη 
σχολική περίοδο, δήθεν, για να μην υπάρξουν κίνδυνοι για την κάθε σχολική κοινότητα κατά τις 
εργασίες. Όμως, ήρθε το Καλοκαίρι και οι επισκευές που έγιναν ήταν ελάχιστες σε σχέση με τις 
συσσωρευμένες ανάγκες από δύο καλοκαίρια απραξίας. Επιπλέον, υπάρχουν παράπονα για 
«προχειροδουλειές» με υλικά χαμηλής αντοχής και ποιότητας στις λίγες περιπτώσεις που 
ικανοποιήθηκαν αιτήματα επισκευών. 
 
Με λίγα λόγια, για τα σχολεία: το Χειμώνα λέγατε ότι τις επισκευές θα τις κάνετε το Καλοκαίρι ... 
και το Καλοκαίρι -για δεύτερη συνεχόμενη επισκευαστική περίοδο- απλά δεν τις κάνατε! 
 
Δύο ενδεικτικά παραδείγματα: 
 
Α) Στο ΕΠΑΛ Αναβρύτων έχετε ενημερωθεί τα τελευταία χρόνια ότι τα κουφώματα μαζί με τα 
παράθυρα και τα τζάμια πέφτουν ή έχουν πέσει (σ.σ.: ακόμη και επάνω σε μαθητές), ότι τα παιδιά 
βρίσκονται έρμαια των καιρικών συνθηκών, ότι δεν μπορούν να γίνουν τα απαραίτητα μαθήματα 
εργαστηρίων. Αντί να προετοιμάσετε εγκαίρως και κατεπειγόντως τις απαραίτητες γραφειοκρατικές 
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εργασίες, ενώ το σχολείο σας έδωσε τη δυνατότητα να πραγματοποιήσετε εργασίες ήδη από το 
Πάσχα του 2025, εσείς αδιαφορήσατε. Λέγατε ότι δεν διακινδυνεύετε εργασίες κατά την περίοδο των 
μαθημάτων, ότι δεν προλαβαίνατε να κάνετε τις εργασίες στις διακοπές του Πάσχα, ότι το ΙΓΕ που σας 
ενοικιάζει το κτήριο στο Δάσος Συγγρού δεν δέχεται να συμψηφίσει τα χρήματα των επισκευών με 
ενοίκια εύκολα ...  
 
Αποδείχθηκε δι' εγγράφων ότι το ΙΓΕ, από την ημέρα που του στείλατε το αίτημα, συνεδρίασε άμεσα 
και σας έδωσε άμεσα την έγκριση (σ.σ.: μέσα σε λίγες ημέρες), ενώ χάσατε την επισκευαστική 
περίοδο- και του φετινού Καλοκαιριού, όπου δεν γίνονται μαθήματα (σ.σ.: αυτοδιαψευδόμενοι για τη 
δικαιολογία περί περιόδου που επιτρέπονται οι επισκευές) ... αργότερα είπατε ότι θα κάνετε τις 
επισκευές το πρώτο δεκαήμερο Σεπτεμβρίου (σ.σ.: αφού τον Αύγουστο εξασφαλίσατε την έγκριση του 
ΙΓΕ) τελικά, δεν τις κάνατε, αυτοδιαψευδόμενοι και για τη δεύτερη δικαιολογία που λέγατε για να μην 
κάνετε τις επείγουσες επισκευές. 
 
Ακόμη μέχρι σήμερα, ΔΕΝ έχετε απαντήσει 
αν προτίθεστε να προβείτε στις απαραίτητες για την ασφάλεια της σχολικής κοινότητας εργασίες που 
εκκρεμούν αναίτια τα τελευταία χρόνια. 
 
Β) Στο 8ο Λύκειο Πολύδροσου, καίτοι από την προηγούμενη χρονιά σας έχουν επισημανθεί δύο 
ζητήματα άμεσων αναγκών, ήτοι: ι) η μόνωση της ταράτσας που έχει πρόβλημα υγρασίας με 
αποτέλεσμα να πέφτουν κομμάτια από την εξωτερική τοιχοποιία της ταράτσας στο προαύλιο -με 
άμεσο κίνδυνο για μαθητές/τριες και εργαζόμενους/ες εκπαιδευτικούς, ιι) η τοποθέτηση τριών 
ανοιγοκλειόμενων τεντών στο Β' όροφο του νότιου κτηρίου διότι οι τρεις αντίστοιχες αίθουσες έχουν 
μέτωπο στον πρωινό ήλιο με αποτέλεσμα να μην μπορεί να γίνει το μάθημα. Αχρηστεύονται τρεις 
αίθουσες κάθε ημέρα από την έλλειψη αυτής της παρέμβασης. 
 
Στείλατε μηχανικό το Καλοκαίρι που επιβεβαίωσε το πρόβλημα της μόνωσης της ταράτσας ως 
επείγον, μόνο που μέχρι σήμερα, δεν έχετε κάνει απολύτως τίποτε για να λύσετε το πρόβλημα και να 
ξεκινήσει η σχολική χρονιά με ασφάλεια. Μάλιστα, στο σχολείο αυτό, αρχικά, δεν είχατε  
προγραμματίσει απολύτως καμία επισκευή για το φετινό Καλοκαίρι. Και η μόνωση μόνο  
μπήκε στο πρόγραμμα, κατόπιν άσκησης κριτικής και πίεσης από την παράταξή μας σε συνεδρίαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου.  
 
Τα ίδια σε όλη τη σχολική κοινότητα 
 
Η μη κομματική, ανεξάρτητη, ενωτική, δημοκρατική, δημοτική παράταξή μας «Μαρούσι Αδέσμευτη 
Φωνή» ήδη από το 2024, αλλά και τους πρώτους μήνες του 2025 είχε εργαστεί σιωπηρά και όχι 
αντιπολιτευτικά για να βοηθήσει τη δημοτική αρχή προκειμένου να πραγματοποιήσει έργο στα 
σχολεία της πόλης και δη σε εκείνα που έχετε τοποθετήσει στο σχολικό τους συμβούλιο τους δύο 
δημοτικούς μας συμβούλους. 
 
Προφανώς, εκλάβατε τη συναινετική μας διάθεση, ειδικά στον τομέα των σχολείων, ως κάποια 
υποχρέωσή μας έναντι σας. Ότι επειδή η διακηρυγμένη μας αρχή να συμμετέχουμε στα σχολικά 
συμβούλια ως υποστηρικτές του έργου που πρέπει να γίνει από την εκάστοτε δημοτική αρχή, θα σας 
επέτρεπε να σας παρακολουθούμε άπραγοι/ες να ψευδολογείτε με προφάσεις και δικαιολογίες, και να 
μην κάνετε ούτε τα απολύτως αναγκαία για την άρση κινδύνων ασφάλειας. 
 
Σχεδόν σε όλα τα σχολεία παρατηρούνται τα ίδια προβλήματα και ο χρόνος περνά εις βάρος της 
σχολικής κοινότητας του Αμαρουσίου. 
 



Ερωτάται: 
 
α) ενώ με ευθύνη σας έχει δημιουργηθεί αποδεδειγμένο πρόβλημα ροής και ποιότητας στην ανοικτή 
εργολαβία επισκευών στα σχολεία επί δύο συνεχόμενα Καλοκαίρια, γιατί επιδεικνύετε τόση μεγάλη 
ανοχή στην ιδιωτική εταιρεία που έχει αναλάβει τις σχετικές εργασίες με 1,5 εκατομμύρια ευρώ; 
 
β) σκοπεύετε να μην πραγματοποιήσετε καμία εργασία και δη από αυτές που κάθε ημέρα εγκυμονούν 
κινδύνους για παιδιά και εργαζόμενους/ες εκπαιδευτικούς (π.χ. όπως των άνωθεν αναφερόμενων 
παραδειγμάτων των δύο σχολείων) αφού ήδη πέρασε το Καλοκαίρι των επισκευών, με τη δικαιολογία 
του ότι δεν κάνετε επισκευές κατά την περίοδο των μαθημάτων; 
 
Τονίζουμε ότι ακόμη αναμένουμε την απάντηση στο ερώτημα της επικεφαλής μας στην τελευταία 
συνεδρίαση του Δ.Σ. λογοδοσίας (8/2025) αναφορικά με τα αιτήματα της σχολικής κοινότητας για 
επισκευές ανά σχολείο και τις επισκευές που τελικά έγιναν. Ο απολογισμός αυτός με βεβαιότητα θα 
δικαιώσει την παρούσα επιστολή μας. 
 
Επισημάνσεις και απορίες 
 
Σε περίπτωση που δεν το έχετε καταλάβει, η σχολική χρονιά έχει ξεκινήσει και η συντριπτική 
πλειοψηφία των εκκρεμών εργασιών -επί δύο συνεχόμενες, «άκαρπες», επισκευαστικές, θερινές 
περιόδους στα σχολεία- δεν έχουν γίνει ακόμη. 
 
Είχαμε την προσμονή ότι η παρουσία σας στους αγιασμούς των σχολείων για να φωτογραφηθείτε για 
λόγους ανούσιας, σέλεμπριτι/λάιφσταϊλ, ψευδο-επικοινωνίας, θα σας κινούσε τουλάχιστον το φιλότιμο 
να ανταποδώσετε -έστω και αργά- τα ελάχιστα οφειλόμενα σε παιδιά, εκπαιδευτικούς και γονείς. 
 
Υπάρχει τέτοια πιθανότητα ή το φιλότιμό σας εξαλείφεται σε αντιστρόφως ανάλογη τάση με την 
πολιτική σας ψευδολογία για να καλύψετε την έλλειψη πολιτικού σχεδίου, προγραμματισμού και 
ιεράρχησης προβλημάτων; 
 
«Μαρούσι Αδέσμευτη Φωνή» 
Μαίρη Διακολιού (επικεφαλής) 
Κώστας Δραγάτης (δημοτικός σύμβουλος) 
 


